

疫情面前他们都是战士

——走近新华区人民医院新冠肺炎疫情防控前线

新冠肺炎疫情牵动着新华区人民医院所有医务人员的心。一个多月来,该院全体医务人员恪尽职守,冲锋在前,承担起了疫情防控的神圣职责,用实际行动阐释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

取消假期全员投入战“疫”

新华区人民医院是我市首批确定设立发热门诊的定点医院,该院迅速在第一时间成立了新冠肺炎疫情防控应急领导小组与专家救治小组,设立疫情防控指挥部,明确应急工作流程,制定了疫情防控应急预案,并多次组织召开专题会议,不遗余力地安排应急防控工作。指挥部坚持每天收集疫情信息、实地解决问题、部署应急任务,并上报新华区卫健委,确保了医院防控工作紧张、有序、规范推进。

新华区人民医院院长李博华坐镇指挥,连续几十个昼夜吃住在医院,做好防控工作的坚强后盾;该院党委书记姬淑萍带领医院首批驰援医疗队奔赴疫情最前线——新华区健康管理中心六矿集中隔离医学观察点;该院纪委书记李波围绕一线防控工作需要,组织人员全力提供后勤保障;副院长刘丽娜积极统筹医院控感、预检分诊、发热门诊、检验放射及三项建设工作队的各项烦琐事宜;副院长张子甲、沈艳杰也带领医院第二批驰援医疗队奔赴一线——新华区疾控防控健康管理中心昆仑雅居酒店集中隔离医学观察点开展工作……各项工作全面展开,为疫情防控赢得了主动。

疫情就是命令。1月24日,该院紧急通知取消春节假期,全院职工在第一时间全部到岗。医院启动发热门诊,在医院出入口设置预检分诊点。由25名医护人员组建的预检分诊点和发热门诊团队在李博华、刘丽娜的带领下,认真排查,至今已工作了1080个小时。

他们都是最美的战士

集中隔离医学观察点的医护人员任务重,压力大,且存在被感染的风险,一轮值班下来,卸下防护口罩后是深深的勒痕,脱下防护服后浑身已被汗水湿透。因为是隔离,留



做好转运发热病人前的准备工作

观者无家属陪伴,医护人员就是他们的“亲人”,关注着他们的身体状况,耐心与他们沟通交流,教他们正确的防护知识,努力让一些情绪不稳定的留观者平复心情,树立战胜困难的信心。

身为一名共产党员,该院疼痛三科副主任何胜洋一直冲锋在前,担负着接送隔离人员进入隔离区,并对他们进行隔离期管理的任务,无论多忙,他都事无巨细。

王娜是疼痛二科护士长,留观病房成立初期,她就毅然走了进去。认真做好临床护理的同时,她还要理顺各个工作环节,排查潜在隐患。累了,她就窝在值班室办公桌上休息一会儿,醒了,继续工作。

王明明是疼痛一科主治医师,他积极参加医院发热门诊的值班,由于同时还肩负科室值班,经常连轴转回不了家,把家中年迈的父母、

年幼的女儿托付给了刚刚小产的妻子。战“疫”期间,他向党组织递交了入党申请书,经组织研究决定,批准他成为一名预备党员。

雷二彬,糖尿病科医师,隔离病房第三组组长。上班时间为少去厕所,不浪费防护服,他每天只吃一顿饭,不饮开水。一个星期下来,嗓子干疼,嘴唇干裂起皮,甚至多次流鼻涕,不得已,他只好穿上尿不湿工作。

韩咪乐,外科护士,在医院工作还不到两年,年纪轻轻的她,却有着超出年龄的责任与担当。

张大鸽,体检中心护士,5年来的工作经验让她在预检分诊处干得得心应手。

血液科副主任孙继生是名共产党员,在疫情前线,他和他的团队每天奔波于新华区各医学观察点,从事新冠肺炎病毒咽拭子采样工作。截至目前,他们为400余人采集了



累得筋疲力尽的医护人员

新冠肺炎病毒咽拭子标本。

在新华区人民医院,这样美丽的身影还有很多:控感办副主任孙海娥疫情之初就去了发热门诊工作;内科医师董克南,孩子还在医院保温箱里,她毅然在科室第一个报名去一线;糖尿病科医师段桂丽是两个孩子的母亲,最小的孩子才4岁多,一到晚上,孩子就闹着找妈妈;风湿科医师王刚给家人只报喜不报忧;护理部护士王芳芳是个哺乳期的妈妈……

影像学检查和采集新冠病毒标本是最危险的一个环节,要与留观者近距离接触,感染风险相对较高。影像科副主任、共产党员张鹏是一位17年前就奋战在非典型疫情防控前线的老战士,在这场新冠肺炎疫情面前,他和同事自始至终战斗在疑似和确诊新冠肺炎检查的第一线,目前,影像科共为发热病人做影像学检查110余例。

还有近20名医务人员是90后和95后,昨天他们还是孩子,今天他们用实际行动证明了自己的成长与力量。

如今,战“疫”还在继续,因为被需要,他们选择逆向而行。截至目前,该院派出驰援疫情一线医务人员和工作人员120人次,预检分诊2200余人次,发热门诊接诊118人次,组织专家小组会诊疑似新冠肺炎患者3次,观察密切接触留观人员200余人次,采集新冠肺炎病毒咽拭子标本400余人次,发热病人影像学筛查101余人次,流行病学调查86人次,入户消杀20次,督导社区疫情消杀31天,确诊新冠肺炎患者愈后出院复查20人次。6个疫情防控卡点10人日夜坚守,累计1050小时。

他们相信,只要大家共同直面战“疫”,一定能迎来胜利的曙光。

(牛璞琪 王大为 文/图)

张艳菲:隔离观察点的知心人

“这些天我们既是送餐员又是消杀保洁员,还是心理辅导员,大家相互支持、共渡难关。”3月10日上午,新华区健康管理中心新冠肺炎疫情隔离观察点,正在给隔离房间消毒的张艳菲说。

张艳菲是新华区卫生监督所副所长,也是区健康管理中心内务服务组的一员。“非典”时期,她就在防疫阵地上与病魔奋战。“那时候,她一开始很害怕,但毕竟年轻,满腔热血,义无反顾就上了。”当年和同事连续奋战几个月,每天只睡四五个小时的情形,张艳菲至今记忆犹新。

退掉火车票赶赴战“疫”一线

春节前,原本已经购买好回老家火车票的张艳菲和同在卫生系统工作的丈夫简单交流了对疫情的看法之后,两人果断退掉了火车票,分别向各自单位提出请战申请。2月5日,她被紧急派往区健康管理中心工作。

再次站在抗疫防控第一线,跟“非典”时期相比,她明显感觉到,这次的防疫力度更大,各项工作更加细致。她与医护人员一起,负责为入住在这里的医学观察人员测量体温、保证生活必需品供应和一日三餐的送达等工作。

“小张,我这两天胃里不舒服,你送点消食片过来吧。”“小张,我的被子有点薄,给我再加一床吧。”“能给找个插线板吗?”尽管张艳菲已经做好各种准备,但由于隔离人员身体状况不同、生活习惯各异,各种需求经常超出想象,而大家有问题首先想到的就是找“小张”。每次

听到呼唤,她都会第一时间想办法帮助解决。

相对于琐碎的生活需求,张艳菲更担心大家的心理状况。进入隔离点,焦虑在所有被隔离者身上都有所表现。“轻的,发发牢骚、埋怨几声就过去了;重的,摔盆砸碗的也常见。我们要做的就是安抚情绪、照顾生活,保证隔离点的正常秩序。”张艳菲坦言。

平时,张艳菲会密切关注隔离人员的情绪,主动找他们聊聊天,通过“零接触”与隔离人员沟通,及时满足大家的各项需求,同时掌握大家的思想状况,随时进行心理疏导、情绪安抚,并获得大家的理解和配合。

对于心理压力较大、情绪波动厉害的隔离人员,张艳菲主动找他们谈心,消除他们的顾虑。

元宵节那天,张艳菲特意让后勤组同志买来元宵,和大家一起欢度节日。大家互相祝福、互相鼓劲,焦虑的情绪已然没有了,隔离点给人带来温暖如家的感觉。

困难面前依然笑容灿烂

在新华区健康管理中心,刚开始面对物资匮乏等困难,张艳菲积极鼓励医务人员,帮助大家克服内心的恐惧,坚定大家战胜疫情的信心。为了减轻密切接触人员的心理压力,张艳菲和同事们亲切地把“隔离”说成是“入住”。在人员最为集中的出入口,人们经常看到张艳菲戴着口罩,在隔离区门前忙碌地为大家配备防护物品,协调运送密切接触人员,保障好新入住人员的饮食起居。

随着制定的预案派上用场,各种问题迎刃而解,张艳菲和同事们脸上的口罩勒痕也越来越深,但她却毫无怨言,依然笑容灿烂。

张艳菲的丈夫也在战“疫”一线进行病例筛查和加班加点工作。家里两个孩子留守,她很不舍,但却非常“狠心”,面对懂事的老大,她说:“妈妈不能陪你们是为了早日打败病毒,你是妈妈坚强的后盾,一定要照顾好弟弟。”面对单位领导和同事的挂念,张艳菲淡然地说:“没啥,老大带老二,就当是历练!”

疫情无情,人间有爱;关键时刻看初心,大事面前显担当。张艳菲和无数逆行向前的抗疫工作者一起,没有豪言壮语,只有默默奉献,她凭着一腔热血,扛起抗击疫情的光荣使命。(牛璞琪 王俊杰)